

## 開放文學 – 科幻寓言 – 新紀元

### 第十九回 圖進取黃元帥移兵 犯艱險金夫人赴敵

原來這所鐵房子，就是麥克新造起來，預備擒兵捉將的陷阱。這晚河裡的軍艦雖然受了炸彈，暫時避開，那岸上看守鐵房子的兵弁，卻沒有移動。此時房子內的鐵板，被金景澄等踹了一腳，引動了機關，驚動了外面的兵弁，所以這些兵弁，估著房子裡面已經捉著了人，一面派人搖動了抽空氣的電機，一面點起火來，到房子的前面巡視巡視，可有敵兵到來沒有。這裡和金景澄同來的五六個人，見火光漸漸到了面前，恐怕寡不敵眾，連忙拽開腳步，望著河邊上就走，到了前頭上岸的所在，回頭一看，見火光已在後面緊緊迫來，慌得把岸側所有步行器，都拿來藏在水中，此外一人駕了一具，飛也似的望著河心逃走。那群兵弁追到河邊，見前面的人，都踏浪而走了，只得相顧錯愕一番，快快而回。這裡河面上五六個人，駕著步行器，駛了一個小時，正值東方發白的時候，到了中國艦隊屯泊的所在，便一齊前詣黃之盛艦上請見，黃之盛問知金景澄沒有回來，心下大為吃驚，立刻就傳見了。這些人見了黃元帥，便把昨晚所有的情形，備細稟知。黃之盛因為金景澄是自己的妻舅，不能不分外關切，今聽得金景澄陷在鐵屋之中，又聽說敵艦距離那鐵屋甚遠，鐵屋四旁，並沒有什麼大兵駐守，便傳令教大小各艦，一齊起碇，只留下埃將居羅士照舊扼守蘇伊士河南口地方，其餘都向北進發。此時全部艦隊旌旗招展的駛行了四個多鐘頭，到了昨晚敵軍屯泊的河岸，黃之盛登上舵樓一看，那座鐵屋，就高峙在西岸的口上，不過三丈餘高，周圍數丈寬闊，鐵屋的左近，卻是靜悄悄的不見一個人。黃之盛便傳令教吾雄飛、何懋功兩人帶了兩千兵攜了五門巨炮，上岸向鐵屋中去救金景澄。吾何兩統領奉了將令，不敢怠慢，立刻點齊了軍士，上得岸來，迤邐沿河岸而行。本來這蘇伊士的兩岸，都是最繁盛的商場，現因畫為戰地，早已拆毀殆盡了。吾何兩統領走到鐵屋之前，舉目觀看，那鐵屋造得如無縫天衣一般，四面光溜溜的並不留一絲縫道，若用人力，斷不能動他分毫，若用炮轟，又恐怕轟壞屋裡面的人。左思右想，真個是英雄無用武之地，不得已將軍士屯在屋外，差一名隊長，帶一百人趕回艦中，取了幾根極長的木料，和鐵線軟梯繩索等項，並招呼工程隊，派了十幾個人，回到這鐵屋之下，七手八腳，登時造起一乘軟梯來，教幾名軍士，從這軟梯爬到鐵屋之上，見上面卻有幾個厚玻璃嵌的天窗，其餘仍是光溜溜的無一絲縫道。軍士們看過了，下來告訴了吾何兩統領。兩統領便命將那天窗先行擊破，看我軍昨晚晚出的金景澄，還在裡面沒有。軍士們答應一聲，立刻用槍頭把窗上的玻璃擊碎了兩塊，低頭探看，見屋中黑洞洞的，也看不清楚，便開口叫了一聲金先生，此時金景澄正與大眾在那裡束手待斃，忽聽得天窗上有中國人口音，料著黃之盛派兵前來搭救，就連忙答應道：「我還在這裡呢，你們快快設法救我出去罷。」軍士們下來告知兩個統領，吾何兩人也無計可施，只得先教人從天窗口內拋些食物下去，為他們救饑，一面指揮工程隊，用開礦機器，就屋外開掘地道，以便通到鐵屋當中，救金景澄等出來。誰知正在動手開掘，忽然正北角上土山之中，旌旗飄蕩，衝出一彪軍來，何懋功見了，便命軍士開炮，迎頭痛擊，那邊的敵軍也開炮抵禦，兩下鏖戰有一小時之久，敵軍支持不住，向後退走。何懋功揮動軍士，上前追殺，一氣追了十餘里，因為心懸著救人的事，雖然帶有地圖，不敢窮追，便收隊仍回原處，監視各工兵開掘地道。這日到了三更時分，才將鐵屋地底鑿通，把金景澄救了出來，金景澄得了性命，連夜去見黃之盛，叩謝救命之恩。黃之盛見敵兵已戰敗，料目下必不敢再來，就教吾何兩統領，駐紮西岸。到了次日，又命參謀官萬家駁，去見居羅士，請他派一隊埃兵，來到西岸，協同扼守。部署已畢，然後將自己坐艦，開向東岸，擬親身上岸巡視一番，以便派兵上岸扼守，成為犄角之勢。此時各國派來助戰的兵弁，見黃之盛要親身上岸，巡視安營之地，便也紛紛請示，願隨同派兵上岸，以免意外，黃之盛頗為欣慰。

這日是十一月初一日，黃之盛到東岸巡視一過而後，見東岸地方盡是一片高原，其間林木參差，又有敵軍遺下的營壘一座，若以之屯駐軍兵，足可與西岸遙遙相應，截住敵軍出蘇伊士河的路。當下便定了主意，傳令各艦所有軍士，俱派出三成，隨著自己在這高原上駐紮。各國助戰的海軍如願相隨，事同一律。此令一下，所有軍中參謀文案等官，暨黃種各國的海軍統領，都紛紛然隨著黃之盛上岸，到那高原上駐紮。只留下三分之二的軍士，在各軍艦上堵住航路不提。

卻說麥克與昂飛的安，退至距蘇伊士河口十里地方，名叫瓦格的，把軍艦都下了碇。過了一宵，次日早間，忽然西岸上看守鐵屋的軍士，前來通信，說鐵屋內已捉著幾名中國兵將，現在已搖動收吸空氣的電機，頃刻就要喪命了。昂飛的安聽說，就與麥克賀功。到了午後，又突然有偵探來報，說中國艦隊已一概進迫蘇伊士河的北口，現在正派兵士千人，在那裡拆毀鐵屋。麥克道：「拆毀鐵屋也無益，人已經死了。」到了第三日，又報稱中國軍士已有三分之一，由黃之盛率領，上了東岸，在一片高原上安下營寨。麥克聽說，滿心歡喜道：「此番要落在我手裡了。」便與昂飛的安計議，把所有各軍艦上的兵，派分三起，一起帶了幾百瓶炭氣，用潛水魚雷艇運到中國艦隊的前邊，將魚雷艇浮出水面，放出瓶內的炭氣，攔截住中國兵艦，不許他上岸；一起也用潛水魚雷艇，同時運到東岸，突然進至高原，先將電機制動，發出電氣，圍住中國營寨，然後擇要安營，以便攔截中國的援兵。現在中國的氣球隊，已經掃蕩無餘，不能騰空逃出，黃之盛軍中的糧食，料也未必盡行屯在東岸，只要圍困他一月，包管黃之盛全營的軍士，必盡為餓殍。但是這兩起兵士，都要個個給與塞鼻孔的藥條，都要等半夜拔隊前往；還有一起，就留他看守各艦，免得艦上空虛。昂飛的安深服麥克的韜略，便依了他的言語，將所有軍艦上兵弁，分作三大隊。到晚二更以後，把藥水藥條等按名分給，用潛水魚雷艇，分頭載運前往不提。

且說黃之盛，統率部下三成軍士，在東岸安下營寨，就把敵人舊築之土壘木屋，作為中軍營房，又飭工程兵在兩邊起造軍械所、糧餉所數座，以為持久之計。不想各項工程，還在那裡丈量繪圖，沒有動手，忽然將台上的兵官，於夜間十二點鐘左右，察得河岸之側，似有人馬行動之聲，忙用德律風報入中軍。黃之盛聽說，立刻親到將台，放出電光來觀看，因為相隔太遠，看不清楚。黃之盛便派溫燃帶了五百名軍士，到河岸左近一帶巡哨。溫燃奉了將令，便點齊軍士，立刻出發。誰知才走了七八里路，前面的軍士，忽然觸著電氣，躺在地下。溫燃見了詫異，命左右挽扶起來，送到隨營軍官那裡去醫治。這裡溫燃就縮轉身來，向南方而走，走不上半里，前面軍士又觸著電，躺下幾名。溫燃急了，再往西方走，也是如此，於是慌慌張張回見黃之盛說，敵兵已用電氣圍住我軍四面，令內外隔絕，請元帥定奪。黃之盛聽說，吃了一驚，慌得親身出營驗視，果然與溫燃說話相符。這時營內除文案參謀及幾個統領而外，只有赫連震、諸述祖、尹家衡、沈作霖四個人，相隨左右，其餘都還在各艦上。黃之盛無可為力，只得打電教自家兵艦，急來救援，豈知無線電行在空際的，都與麥克的電氣化合，竟不能達。黃之盛等到天明，見河裡的艦隊，尚無覆電，料是外面並未曾接到。幸喜暹羅大將魏起鵬，此時也安有營寨在中國軍隊一處，黃之盛便問他借了一隻遞信鴿，教文案官繕具一道告急公文，揹在鴿子身上，寄出外面。果然那鴿子飛得甚高，觸不著電氣，過了兩個小時，就帶了覆文回來了。黃之盛拆開了一看，只見上面具名的是金景澄，說是昨晚敵軍忽用潛水魚雷艇在河面潛放炭氣，毒斃我軍兵弁不少，今始知其因防我軍前來救援之故，是以下此毒手。然而麥克電學頗精，某等實無法可以破之，現在不得已已電知中國政府，請選派精於電學之士，速乘氣球前來救援，請元帥安心少待等語。黃之盛因為軍中沈作霖、尹家衡兩人所造的煤薪糧食兩項此時已勉強可以敷用，只得耐著性子，專盼外來的救兵不提。

且說這天中國艦隊各統領，接得鴿子傳到的公文，因為昨晚被敵軍放出炭氣，毒斃軍士多名，萬不能前往赴援，只得教一同去見居羅士，請他發電告知埃王，借幾具氣球，前往救出黃元帥。誰知居羅士答稱敵國向無此物，請諸公向他國去借。

各統領又去和金景澄商量，金景澄曉得這電圍厲害，自己沒有破他的方法，喜得黃元帥軍中尚有人造的糧食煤薪，不虞斷絕。便將黃之盛被困情形，電知政府，請飭下各省，在電氣學堂選派精於電學之士，星夜乘坐氣球，來營破敵。中國政府接電之後，由金作礦奏聞大皇帝，奉旨著照所奏辦理。金作礦便飛電各省總督，請行文各處電學學堂，從速選舉。此時黃之盛的夫人金景嫻，正在家盼望黃之盛的捷音，忽家人傳到這個信息，不覺驚駭欲絕，忙請人到中條山，請了黃之強來到家中，權理家務，自己把

光學器具，概行帶在身邊，即日趁了火車，由同蒲鐵路轉入蘆漢鐵路到了武昌，上書湖廣總督，借了一個氣球隊裡的氣球，將器具從人一切擱在氣球裡面，起在空中，無日無夜的向西行駛。正是：一戰造成新世界，半天飛到女英雄。

不知金夫人要到什麼地方去，且看下回分解。